
PARAFIA RZYMSKOKATOLICKA MATKI BOŻEJ GIETRZWAŁDZKIEJ w Kociołku Szlacheckim
 Kociołek Szlachecki 12A, 12-200 PISZ 

PROBOSZCZ PARAFII: ks. Tomasz, telefon: 514 705 134;  e-mail: kociolek.parafia@gmail.com 
NUMER KONTA BANKOWEGO: 56 9364 0000 2002 0003 4858 0001  
 

---------------------------------------------- PORZĄDEK MSZY ŚW. -----------------------------------------------                                    
Msze święte w niedzielę: Kociołek (kościół parafialny) godz. 10:00;                                                          
Karwik (kaplica pw. św. Bernarda) godz. 8:00; Rostki (kaplica pw. św. Kazimierza) godz. 12:00.                                                                                    
Msza święta w dni powszednie: kościół parafialny godz.17:00; w czasie kolędy godz. 8:30.    

  

W KOCIOŁKU ... WARTO PRZECZYTAĆ … 
       

         
 

     Była to niedziela 12 października 2008 roku, tuż po beatyfikacji sługi Bożego 

ks. Michała Sopoćki. Podczas Mszy świętej rozpoczynającej się w kościele parafialnym pw. św. 
Antoniego w Sokółce o godzinie 8.30, w trakcie udzielania Komunii świętej jednemu z kapła-
nów wypadł na stopień ołtarza konsekrowany Komunikant. Kapłan przerwał udzielanie Ko-
munii świętej, podniósł Go i, zgodnie z przepisem liturgicznym, włożył do vasculum - małego 
naczynia z wodą, stojącego zwykle przy tabernakulum, służącego kapłanowi do obmycia pal-
ców po udzielaniu Komunii świętej. Komunikant eucharystyczny miał się w tym naczyniu roz-
puścić                                                                                                                                                          
Po Mszy świętej siostra Julia Dubowska, zakrystianka z posługującego w parafii Zgromadzenia 
Sióstr Eucharystek, mając świadomość, że konsekrowany Komunikant będzie rozpuszczał się 
jakiś czas, na polecenie ks. kan. Stanisława Gniedziejko, proboszcza parafii, przelała zawartość 
vasculum do innego naczynia i umieściła je w sejfie znajdującym się w zakrystii kościoła. Klu-
cze do sejfu miała tylko Siostra i ks. Proboszcz.              
 Po upływie tygodnia, 19 października, w niedzielę misyjną, siostra Julia – przynaglona 
zapytaniem ks. Proboszcza o stan Komunikantu – zajrzała do sejfu. Otwierając go poczuła 
delikatny zapach przaśnego chleba. Po otwarciu naczynia zobaczyła czystą wodę z rozpuszcza-
jącym się w niej Komunikantem, na środku którego widniała wypukła plamka o intensywnej 
czerwonej barwie, przypominająca wyglądem skrzep krwi, mający postać jakby żywej cząstki 
ciała. Woda w naczyniu była niezabarwiona. Siostra natychmiast powiadomiła ks. Proboszcza, 
który nadszedł wraz z miejscowymi kapłanami i misjonarzem, ks. Ryszardem Górowskim ze 
Zgromadzenia Ojców Marianów. Wszyscy byli zaskoczeni i zadziwieni tym, co ujrzeli. 
  Zachowano dyskrecję i ostrożność, nie zapominając o wadze wydarzenia, ponieważ 
dotyczyło ono Chleba konsekrowanego, który na mocy słów Chrystusa z Wieczernika jest 
prawdziwie Jego Ciałem. Patrząc ludzkim okiem, trudno było określić, czy zmieniona postać 
fragmentu Komunikantu jest wynikiem reakcji organicznej, chemicznej czy innego rodzaju 
działania.                                                                                                       
Wydarzenie zostało uznane za nadprzyrodzone na szczeblu diecezjalnym, a wyniki badań 
przekazano do Watykanu.                                                                 (na podstawie stron internetowych) 

 
 
 
 
 

Stacja Kongresowa Rejonu Pisz, Stacja Parafialna 
 

 

„Kongres Eucharystyczny to szczególny czas łaski, który ma na celu pogłę-
bienie naszej wiary w żywą obecność Chrystusa w Eucharystii.”  
 

Słowo pasterskie Księdza Proboszcza                                                           
na czas przeżywania w naszej parafii Stacji Kongresu Eucharystycznego 

 

   Drodzy Parafianie 

                      W Wielki Czwartek 28 marca 2024 r., podczas Mszy 
Krzyżma Świętego, w katedrze ełckiej, rozpoczął się diecezjalny 
Kongres Eucharystyczny. Wydarzeniom Kongresowym towarzy-
szy hasło: „JA JESTEM Z WAMI”. Kongres został podzielony na 
trzy etapy. Pierwszy etap Kongresu trwał do 31 grudnia 2024 r. 
i przeżywany był szczególnie w parafiach. Drugi etap, przypada-
jący na 2025 r. przeżywaliśmy bardziej ewangelizacyjnie, reali-
zując hasło Roku Jubileuszowego: „Pielgrzymi nadziei”. Nato-
miast od 1 stycznia 2026 r. realizujemy już trzeci etap Kongresu 
Eucharystycznego, który zakończy się 4 czerwca 2026 r.,                   
w Uroczystość Najświętszego Ciała i Krwi Chrystusa.  

W czasie ostatniego etapu Kongresu Eucharystycznego przeżywamy szczególny czas - 
STATIO - w wyznaczonych ośmiu rejonach: w Sejnach, Augustowie, Giżycku, Olecku, w Piszu, 
Suwałkach, Studzienicznej i w Ełku.   

                     Nasza Wspólnota Parafialna włącza się                
w STATIO (Stacje), która odbędzie się w sobotę 
9 maja w Piszu przy parafii pw. Najświętszego Serca 
Pana Jezusa w godzinach od 10:00 do 15:00. Podczas 
tego świętowania będziemy mieli możliwość włączyć 
się we wspólną modlitwę, wysłuchać katechezy eu-

charystycznej, umocnić się świadectwami, spotkać się z Panem Jezusem w czasie adoracji,              
a przede wszystkim przeżyć dar Mszy świętej. To świętowanie zakończy się wspólną agapą.    

z Maryją 
                 P O D  K L O N E M 
 

                                                                                                 
Biuletyn informacyjny parafii pw. M.B. Gietrzwałdzkiej                                                                                                                                                                                                                                           

w Kociołku Szlacheckim 
 

Numer specjalny - KONGRESOWY 
maj 2026     nr 7(67)     rok V 

mailto:kociolek.parafia@gmail.com


Natomiast w niedzielę 10 maja będziemy przeżywali świętowanie STATIO (Stacji) w naszym 
kościele parafialnym, na które każdy z Was szczególnie jest zaproszony. W tym dniu będzie 
sprawowana jedna, uroczysta Msza święta o godzinie 11:00 z procesją eucharystyczną. Przed 
Mszą świętą, od godziny 10:00 będzie czuwanie; „Z Maryją TU i TERAZ radośni, silni i ufni                
w Bogu”, będzie to czuwanie z przekazaniem Orędzia Gietrzwałdzkiego, a o godzinie 10:30 
zapraszam do udziału w Adoracji oraz Uwielbieniu Pana Jezusa w Najświętszym Sakramencie. 
Po Mszy świętej spotkamy się na wspólnej integracji-agapie na placu przy plebani.  
Aby w pełni przeżyć to STATIO już od środy 6 maja jesteśmy zaproszeni do przygotowania 
się przez spotkanie modlitewne oraz katechezę eucharystyczną w gronie rodzinnym. Kon-
spekt spotkania został przekazany rodzinom podczas tegorocznej kolędy. W czwartek zapra-
szam do kościoła parafialnego na Mszę świętą i adorację, by modlić się w intencji szafarzy 
Eucharystii o powołania kapłańskie, zakonne i misyjne. W piątek zapraszam na Msze świętą 
o godzinie 17:00 oraz na Adorację Najświętszego Sakramentu od godzinie 20:00. do 21:00. 
Proszę Was z całego serca, byśmy w czasie adoracji Jezusa Eucharystycznego dziękowali za 
dar Jego obecności w Najświętszym Sakramencie i wszystkie łaski otrzymane od Niego. Niech 
to będzie czas naszego prywatnego dziękczynienia Jezusowi. Po adoracji o godzinie 21:00 
rozpoczniemy DROGĘ ŚWIATŁA; na wzór Drogi Krzyżowej z tym że, będziemy rozważać wyda-
rzenia biblijne po Zmartwychwstaniu Chrystusa; wyruszymy z kościoła by zakończyć nasze 
spotkanie ze Zmartwychwstałym Panem nad jeziorem. Proszę o zabranie świec by, nasza 
droga była drogą światła i blasku Bożej Miłości.                              
W piątek przed południem również odwiedzę chorych by i on byli włączeni w nasze uroczy-
stości przez obecność Chrystusa Eucharystycznego w ich życiu .  
Każdego dnia w okresie wielkanocnym zachęcam do odmówienia różańca: Tajemnica Światła 
- Ustanowienie Eucharystii w intencji o odnowę eucharystyczną w rodzinie i pokoju na świe-
cie. A także podjęcia w tych intencjach adoracji w tygodniu, w kościele parafialnym o godzinie 
16:30. Poświęć czas Jezusowi – On czeka abyś znalazł dla Niego tę jedną „chwilę”. ”To oto 
jednej godziny nie mogliście czuwać ze Mną?”(Mt 26, 40) 

Eucharystia jest sercem Kościoła. To w niej Chrystus nieustannie oddaje się nam jako 
Pokarm na życie wieczne, umacnia nasze rodziny, leczy rany serca i prowadzi nas drogą miło-
ści. Każdego z nas Pan Jezus zaprasza, abyśmy doświadczyli Jego miłości miłosiernej.  
Na to wydarzenie zapraszam każdego z Was, zapraszam do włączenia się w to wielkie dzieło 
odnowy duchowej naszej wspólnoty parafialnej, bo wszyscy tworzymy naszą Rodzinę Para-
fialną.  

              Z pasterskim błogosławieństwem - Ksiądz Tomasz, Proboszcz Parafii.             
 

********************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************** 

„Wpatrując się w Jezusa, który pozwala się poznać przy łamaniu chleba,                        
uczyńmy go centrum naszego życia,  

a wtedy będziemy prawdziwymi uczniami i misjonarzami.” 

 
 
 

 

 

 

 Dobre ręce  szafarza … 

                                     KIM JEST NADZWYCZAJNY SZAFARZ KOMUNII ŚWIĘTEJ?  
 

Nadzwyczajny szafarz Komunii św. to osoba świecka, 
którą biskup wyznaczył do pomocy kapłanowi w roz-
dzielaniu Eucharystii podczas Mszy św., do zanoszenia 
jej chorym. Posługa szafarzy w Kościele nie jest prakty-
ką nową. Sięga ona pierwszych wieków chrześcijań-
stwa, kiedy to wyznaczeni świeccy roznosili Ciało Pań-

skie osobom, które nie mogły uczestniczyć we wspólnych zgromadzeniach. Dotyczyło to 
głównie chorych i więźniów. Z czasem posługa ta została zapomniana. Przywrócił ją w Koście-
le papież Paweł VI w 1973 r. W Polsce została wprowadzona przez Episkopat w 1990 r. Nad-
zwyczajnymi szafarzami Komunii św., poza alumnami seminarium duchownego, mogą zostać 
mężczyźni w wieku od 25 do 65 lat. Kandydat musi być osobą, która wyróżnia się dojrzałością 
w wierze, pobożnością eucharystyczną, zwłaszcza odznacza się wzorowym życiem moralnym, 
posiada odpowiednie kwalifikacje intelektualne i aktywnie uczestniczy w życiu parafialnym. 
Musi być też osobą, która cieszy się uznaniem duchowieństwa i wiernych. Posługa ta wymaga 
odpowiedniego przygotowania, dlatego też kandydaci zobowiązani są do ukończenia studium 
przygotowawczego z zakresu teologii, liturgii.  
Biskup diecezjalny powołuje do posługi nadzwyczajnego szafarza kandydata, którego poznał 
osobiście po poleceniu go przez księdza proboszcza i dwóch kapłanów. Biskup udziela tej 
posługi na rok, z możliwością przedłużenia jej na dalsze lata. Przed obrzędem ustanowienia, 
jak również przed każdym przedłużeniem misji, kandydaci winni odbyć co najmniej trzydnio-
we rekolekcje. Posługa szafarza jest bezinteresowna. Szafarz nadzwyczajny podczas posługi 
powinien być ubrany w albę i przepasany cingulum (pas, gruby sznurek). Wykonuje on swoją 
posługę wtedy, gdy kapłanów wobec przystępujących do Komunii św. jest zbyt mało. Szafarz 
nadzwyczajny może, za wiedzą księdza proboszcza, zanieść Komunię św. do domów tylko 
osobom, których stan duchowy jest znany, zachowując przepisy liturgiczne.   
Szafarz ma służyć ludziom, ułatwiać im dostęp do Komunii św. Jeżeli cieszy się zaufaniem, 
może również nawiązywać kontakty zwłaszcza z chorymi i samotnymi, ofiarując im swój czas         
i okazję do rozmowy.        
  12 kwietnia w Niedzielę  Miłosierdzia Bożego w EŁKU w parafii pw. Sługi 
Bożego, ksiądz biskup Jerzy Mazur podczas Mszy św. ustanowi nowych nadzwyczajnych szafa-
rzy Komunii św., w tym jednego z naszej parafii. To wielka pomoc dla proboszczów, zwłaszcza 
w niedziele i święta. Swoją posługę będą pełnić w imieniu Kościoła i dla dobra wiernych, 
zwłaszcza chorych i starszych, dla których niemożliwe jest uczestniczenie w niedzielnej Eucha-
rystii.                          
W naszej Parafii nadzwyczajni szafarze Komunii świętej POSŁUGIWALI JUŻ WCZEŚNIEJ. Ze-
zwolenie to wydane było na podstawie Kodeksu Prawa Kanonicznego (Kan. 230 § 3). Takie 
zezwolenie obecnie otrzymał nasz parafianin PAN MARCIN WOLIŃSKI i po długiej nieobec-
ności szafarzy w naszej parafii mamy ponownie posługę szafarza.                                         
Nadzwyczajni szafarze Komunii Świętej to osoby, które odpowiedziały na we-
zwanie do służby. Ich posługa nie jest wyróżnieniem, ale wyrazem gotowości,  
by pomóc tam, gdzie potrzeba. W ich rękach Chrystus Eucharystyczny dociera 
do serc ludzi chorych, starszych, samotnych – tych, którzy najbardziej potrze-
bują obecności Boga.                                                                            (opr.  as)  


